

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 116 (1564) Воскресенье, 26 сентября 1954 г. Цена 15 коп.

Поднять уровень идеологической работы в районе

Руководствуясь решениями XIX съезда, сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, районная партийная организация добилась некоторого улучшения идеологической работы в районе. Несколько повысился идейный уровень учебы коммунистов в системе партийного просвещения. В три раза сократилось количество кружков и более чем в два раза возросло число коммунистов, изъявивших желание самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию.

В районе стало читаться больше лекций по внешней и внутренней политике Советского Союза. Улучшилась работа клубов, библиотек, красных уголков.

Вместе с тем в постановке идеологической работы еще не изжиты полностью недостатки. В пропагандистской работе, например, бытует отрыв пропаганды от конкретных практических задач колхозов, МТС, завода, шахт. Не изжиты до конца начетничество и догматизм в пропагандистской работе, не везде правильно понят принцип добровольности в партийном просвещении. В ряде партийных организаций медленно устраняются недостатки в лекционной пропаганде. Нередко лекции читаются сухо и неинтересно. Слабо поставлена воспитательная работа с лекторами и пропагандистами.

Особенно неудовлетворительно проводится в районе научно-атеистическая пропаганда. Некоторые партийные организации терпимо относятся к фактам пьянства, слабо борются с пережитками прошлого в сознании людей, не ведут антирелигиозной пропаганды среди населения, не разъясняют вредность религиозных суеверий, религиозных праздников и т. д.

Культурно-просветительные учреждения города и района все еще недостаточно выполняют свои задачи по коммунистическому воспитанию трудящихся. В ряде сельских клубов культурно-массовая работа сводится лишь к проведению вечеров танцев. В ряде населенных пунктов слабо налажена демонстрация кинофильмов, имеют место случаи, когда киноаппаратура бездействует из-за технических неисправностей.

Массово-политическая и агитационная работа в районе слабо связывается с жизнью, с конкретными задачами предприятий, колхозов и учреждений.

КПСС обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения идеологической работы в районе, определил задачи первичных парторганизаций, отдела пропаганды и агитации райкома партии, а также соответствующих районных организаций по усилению идеологической работы в районе.

Сейчас необходимо направить пропаганду, агитацию, массово-политическую и культурно-просветительную работу на глубокое разъяснение трудящимся города и района исторических решений партии и правительства по вопросам подъема промышленности и сельского хозяйства, мобилизацию рабочих, колхозников, работников МТС и интеллигенции на всемерное развитие всех отраслей колхозного производства, повышение производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве, максимальное использование производственных мощностей, машин и оборудования.

Нужно покончить с безразличным отношением к религии, организовать систематическую научно-атеистическую, антирелигиозную пропаганду среди населения. Для этого следует коренным образом улучшить чтение лекций, проведение бесед, широко привлекать для этой цели наиболее подготовленных в политическом отношении коммунистов, комсомольцев, врачей, учителей, инженерно-технических работников и специалистов сельского хозяйства. Нельзя терпимо относиться к пьянцам, нарушителям трудовой дисциплины и общественного порядка.

Отдел культуры исполкома райсовета, первичные партийные организации призваны добиться того, чтобы сельские и городские клубы, красные уголки стали местом культурного отдыха трудящихся. Должна быть резко улучшена работа кружков художественной самодеятельности. В библиотеках следует обеспечить большой выбор художественной и политической литературы, следует иметь в достаточном количестве газеты, журналы, настольные игры.

Улучшение идеологической работы в районе должно способствовать широкому развитию социалистического соревнования за дальнейший рост производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, успешное завершение сельскохозяйственного года в колхозах.

КОЛХОЗЫ „ВОСХОД“ И „РОДИНА“ ЗАКОНЧИЛИ КОПКУ КАРТОФЕЛЯ

23 сентября первым в районе завершил копку картофеля колхоз «Восход» (председатель т. Михайлов). Высокие темпы уборки здесь были достигнуты благодаря правильной организации труда колхозников и широкому применению картофелеуборочных машин.

С первых же дней уборки на копке картофеля слаженно работали две тракторные картофелекопалки. Водители картофелекопалок тт. Капитонов и Хрусталева, в совершенстве зная машины и правильно их используя, достигли высоких результатов. Только т. Капитонов, например, убрал картофелекопалкой более 60 гектаров картофеля и этим самым завоевал одно из первых мест в Ленинградской области.

Хорошо потрудились на подборке клубней картофеля колхозницы Е. Норманова, У. Беглецова, Е. Пирогова, З. Ширяева и многие другие. Работая в тесном сотрудничестве с механизаторами, при активной помощи сланцевских и ленинградских рабочих колхозники сельхозартели «Восход» завершили копку картофеля на площади 102 гектаров.

Одновременно с копкой картофеля в колхозе проводилась работа по вспашке зяби. Здесь высокие образцы труда показал механизатор Восходовской тракторной бригады Александр Ильвес. Трактором «ДТ-54» он вспахал более 230 гектаров. В эти дни механизаторы соревнуются, чтобы быстрее завершить план подъема зяби.

Дружно в этом году идут полевые работы и в сельхозартеле «Родина» (председатель т. Егоров). Здесь план копки картофеля также полностью выполнен. Колхоз близок к завершению плана подъема зяби.

Годовой план завершен

В коллективе автотранспортной конторы строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» ширится социалистическое соревнование в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив транспортников на днях рапортовал о выполнении годового плана по перевозке грузов. Шоферы М. Костин, И. Яковлев, Н. Кузьмин, В. Васильев, И. Моисеев и К. Смирнов в августе задания выполнили на 210 процентов. Еще лучше водители машин трудятся в сентябре. Повышая производительность труда, каждый из них ставит перед собой задачу всемерно увеличивать пробег машин без капитальных ремонтов. Для этого разработан ряд мероприятий, направленных

на улучшение ухода за машинами. Если, например, прежде имелись случаи перегруза автомобилей, то теперь за этим установлен строгий контроль. Осуществление мероприятий дало возможность сэкономить 56.700 литров горючего. В сентябре водительский состав работает на экономленном бензине.

Почетное место в соревновании заняли бригада ремонтников А. Кожемякина, токари В. Алексеев, Н. Ильин и Г. Шарпа. Производственное задание они выполняют до 300 процентов и выше. В текущем году за счет удлинения межремонтных пробегов коллектив автотранспортной конторы дал экономию средств свыше 20 тысяч рублей.

Выполняем обязательства

Коллектив центральной электростанции борется за повышение производительности труда рабочих всех профессий, за максимальное использование производственных площадей и мощностей оборудования, за снижение себестоимости продукции.

В начале года все цехи и бригады приняли на себя конкретные обязательства. Была поставлена задача — резко повысить производственно-экономические показатели, на всех участках работать безаварийно, ритмично.

Надо сказать, что с этой задачей наш коллектив справляется. 8-месячный план по выработке электроэнергии выполнен на 128 процентов.

Старшие кочегары тт. Дмитриев и Пахомов осуществляют правильный режим снижения топлива. На выработку одного киловатт-часа электроэнергии они затрачивают топлива значительно меньше нормы. Внедрение передовых методов труда в производство создало возможность нашему коллективу сэко-

номить в этом году 6.168 тонн топлива.

Многие работники предприятия проявляют ценную инициативу и смекалку. В августе из-за технических причин турбина № 2 резко снизила производственную мощность. Необходимо было принять срочные меры для устранения неполадок. За это дело взялся старший турбинист т. Степанов. За короткий срок он ликвидировал неисправность и пустил турбину на полный ход.

Добрая слава идет о ремонтных бригадах, возглавляемых тт. Комаровым и Зверевым. Они проводят ремонты оборудования быстро и высококачественно.

Успехи, однако, не дают нам права останавливаться на достигнутом. Сейчас среди коллектива электростанции развернулось предоктябрьское соревнование. Некоторые результаты уже налицо. Сентябрьское задание электрики выполнили за 18 дней.

А. Красильников,
директор центральной электростанции.

Трудовые успехи навалотбойщиков

На производственном собрании члены комсомольско-молодежной бригады навалотбойщиков т. Долгова горячо говорили о неполадках в своей работе. На этом собрании они решили улучшить организацию труда. Стремление молодых горняков нашло поддержку со стороны руководителей участка № 4 и администрации шахты № 2.

В июле бригада навалотбойщиков т. Долгова значительно перевыполнила месячный план по добыче сланца. Этот успех окрылил горняков. Они включились в социалистическое соревнование и развернули борьбу за первенство на предприятии.

Соревнуясь с лучшей бригадой навалотбойщиков первого участка т. Митина, бригада т. Долгова достигла в сентябре новых успехов. В один из дней (18 сентября) она выдала на-гора 175 вагонов сланца вместо 88 вагонов, предусмотренных суточным заданием. В этот день навалотбойщики бригады завершили производственный план за третий квартал.

Сейчас среди горняков передовой бригады широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. Бухаров,

навалотбойщик шахты № 2.

Устраняем недочеты в своей работе

Производительность добычных участков во многом зависит от работы главного и вспомогательных стволов. Надо сказать, что долгое время наш коллектив работал недостаточно ритмично. Имели место частые простои из-за аварий механизмов, что тормозило выдачу сланца на-гора. В целях быстрейшего устранения недостатков мы выполнили ряд практических мероприятий, направленных, прежде всего, на бесперебойную работу оборудования.

Необходимо было осуществить такое, что позволило бы ускорить выдачу на-гора сланца. В этом деле проявил инициативу слесарь А. Скоробогатов. Он решил усилить рычаги фарука приемного бункера, которые ранее срывались со шпонок, что вызывало продолжительные простои ствола. Если раньше рычаги изготовляли из 12-миллиметрового железа, то сейчас их изготовляем из 30-миллиметрового. Положение сразу изменилось. Вот уже на протяжении ряда месяцев мы не имеем простоев и аварий. Добросовестно относятся к своим обязанностям слесари подъемов С. Алексеев, И. Иванов, С. Рачков.

Хороших также результатов в труде достигают машинисты подъема главного ствола В. Шаров, А. Семенов, А. Комиссаров, А. Козлов, И. Мартынов. Их умелый труд дает возможность изо дня в день выдавать больше сланца на-гора.

А. Алексеев,

мастер подъема шахты № 1.

Пленум районного комитета КПСС

На днях состоялся пленум Сланцевского райкома КПСС. Пленум обсудил итоги пленума Ленинградского обкома КПСС по вопросу «О состоянии и мерах улучшения идеологической работы в Ленинградской партийной организации». С докладом выступил секретарь райкома партии тов. Н. П. Семиченко.

Руководствуясь постановлениями XIX съезда партии, июльского, сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, а также последующими постановлениями партии и правительства, районная партийная организация, — указал докладчик, — добилась некоторого повышения уровня идеологической работы.

После перестройки в сети партийного просвещения в районе было сокращено количество кружков по изучению истории КПСС, наведен порядок в работе вечернего университета марксизма-ленинизма и районной партийной школы. Итоговые занятия показали, что большинство слушателей хорошо усвоило пройденный материал, правильно разбирается в вопросах истории партии, научилось выявлять изучаемый материал с практическими задачами коммунистического строительства.

В 1954—55 учебном году в районе будут работать 26 кружков по изучению истории партии и три политшколы, университет марксизма-ленинизма, районная партийная школа. Более 650 коммунистов будут самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию. Теперь задача партийных организаций, отдела пропаганды и агитации РК КПСС добиться такого положения, чтобы вся работа по партийному просвещению была содержательной, вызвала живой интерес у коммунистов к марксистско-ленинской теории.

Только содержательные занятия, хорошие лекции и консультации могут вызывать у коммунистов интерес к учебе, привить им вкус к теории.

Останавливаясь на задачах лекционной пропаганды, докладчик указал на необходимость резко усилить чтение лекций в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. Каждая лекция, — говорит он, — должна быть интересной, увлекательной, чтобы она пробуждала мысли, вызвала стремление углубить знания. Необходимо систематически разъяснять, что сила нашей партии в ее тесной связи с народом, а сила народа в его сплоченности вокруг партии, разъяснять необходимость дальнейшего укрепления союза между рабочим классом и колхозным крестьянством. В лекциях, во всей пропагандистской и агитационной работе следует глубоко разъяснять задачи, поставленные постановлениями сентябрьского, февральско-мартовского, июньского Пленумов ЦК КПСС и другими решениями партии и правительства по крутому подъему сельского хозяйства, производству

товаров народного потребления, улучшению советской торговли.

Очень важно, — подчеркивает докладчик, — показывать неисчерпаемые возможности, которыми располагает страна, область, район для выполнения задач коммунистического строительства, пути использования этих возможностей. Не менее важным для дела подъема всех отраслей хозяйства является широкая пропаганда передового опыта. Лекторы, пропагандисты, агитаторы должны говорить не только о важности распространения этого опыта, но распространяли бы сами его, учили других. Для этого лектор, пропагандист или агитатор должен внимательно изучать все передовое, прогрессивное, чаще бывать в колхозе, на предприятии, читать литературу, показывающую методы распространения передового опыта.

Повседневная высокоинтенсивная политическая агитация, — продолжает докладчик, — является важнейшим средством расширения и укрепления связи партийных организаций с массами. Наряду с некоторым улучшением агитационно-массовой работы в районе есть колхозы, предприятия и учреждения, где этому важному участку не уделяется серьезного внимания. Агитационно-массовая работа находится в запущенном состоянии на шахтах № 2 и № 3, в артели «Сланцевский мебельщик», в колхозах «Обновленная земля» и имени 17-го Партсъезда, в строительном управлении № 2 треста «Ленинградсланец» и в некоторых других колхозах, учреждениях и предприятиях. В колхозах «Обновленная земля» и имени 17-го Партсъезда, например, агитаторы редко посещают колхозников, а если и бывают у них, то проводят беседы оторванно от задач, стоящих перед колхозами. Здесь семинары с агитаторами проводятся от случая к случаю. Планы работы агитколлективов не составляются.

Указывая на огромную роль культурно-просветительных учреждений в деле коммунистического воспитания трудящихся, докладчик подчеркнул, что в период весеннего сева, уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов некоторые клубы провели большую работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение сельскохозяйственного года. Между тем в работе сельских клубов и библиотек имеются существенные недостатки. Отдел культуры исполкома райсовета слабо перестраивает работу культпросветучреждений в соответствии с указаниями XIX съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства. В Попковогорском, Рудненском и Черновском клубах отсутствует наглядная агитация, художественная самодеятельность организована слабо. Не стали еще центром научно-атеистической пропаганды клубы треста «Ленинградсланец» и

газосланцевого завода. Заведующий отделом культуры исполкома райсовета т. Володин проявляет формализм в работе, занимается пьянством, показал свою неспособность наладить нормальную работу культпросветучреждений.

Докладчик уделит большое внимание задачам, которые надо сейчас решать по коммунистическому воспитанию молодежи. Показав неудовлетворительное состояние воспитательной работы в молодежных общежитиях, он обратил внимание руководителей предприятий, работников райкома ВЛКСМ на необходимость принять решительные меры для наведения порядка в общежитиях, усилить массово-политическую работу среди молодых рабочих, бороться с пьянством и недостойным поведением в быту.

Прошлый учебный год, — продолжает докладчик, — был годом некоторого улучшения воспитательной работы среди учащихся школ района. Однако в ряде школ учебная и воспитательная работа ведется недостаточно. Низка еще успеваемость в средней школе № 9, в семилетних школах № 4 и № 5, велико число второгодников. В пятой семилетней школе был случай сознательного завышения оценок учащимся учителем т. Белявским. Слабо вводится политехнизация в школах.

Серьезными упущениями страдает работа районной газеты «Знамя труда». Вскрыв недостатки, докладчик определил задачи газеты и пути устранения ошибок и недостатков.

В прениях приняли участие 14 человек. Первым взял слово секретарь партийной организации Рудненской МТС т. Прохоров.

— Наша партийная организация несколько улучшила руководство социалистическим соревнованием, — сказал он. — Это дало положительные результаты. Комбайнер т. Самко убрал 286 гектаров зерновых — на 61 гектар больше принятого им обязательства и на 106 гектаров больше нормы. Комбайнер т. Сарап убрал 290 гектаров зерновых, значительно перевыполнив принятое обязательство.

Тов. Прохоров указал в своем выступлении, что в ряде сельских клубов воспитательная работа стоит на низком уровне. В районном Доме культуры, находящемся на территории МТС, имеется четыре работника, но выполняют они свои обязанности исключительно плохо. Дом культуры более половины недели бывает закрытым, а если и открывается, то только для демонстрации кинофильмов или проведения танцев. Такая работа клуба — результат плохого руководства культпросветительными учреждениями со стороны отдела культуры исполкома райсовета, и прежде всего заведующего т. Володина.

Останавливаясь на работе редакции газеты «Знамя труда», т. Прохоров указал, что редак-

ция мало работает с авторским активом, слабо распространяет передовой опыт. Выступающий высказал ряд замечаний в адрес райкома партии, указал, что райком недостаточно руководит первичными парторганизациями, передоверяя это дело инструкторам райкома по зоне МТС.

Председатель заводского комитета газосланцевого завода т. Иванов посвятил свое выступление вопросам воспитания молодежи, проживающей в общежитиях. Он указал, что хозяйственные руководители редко бывают в общежитиях, слабо удовлетворяют запросы и нужды молодежи. Строительное управление № 2, — сказал т. Иванов, — халатно относится к выполнению ремонтных работ в клубе газосланцевого завода, сдерживает эту работу.

О неудовлетворительной постановке лекционной пропаганды в районе говорил на пленуме директор хлебозавода т. Кулаков. Он указал, в частности, что директор газосланцевого завода т. Хохлов, начальник шахты № 3 т. Колбасенко и другие не выступают перед трудящимися с лекциями и докладами. Также поступают и некоторые члены отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

В своем выступлении председатель колхоза «Родина» т. Егоров указал на серьезные упущения в идеологической работе.

— В нашем колхозе, — сказал он, — два коммуниста и 12 комсомольцев. Но они получают недостаточную помощь в работе со стороны работников райкома партии и райкома комсомола. Руководящие работники района, специалисты сельского хозяйства МТС мало учат нас как правильно вести колхозное хозяйство. Мы намеревались обобщить достигнутое, разработать конкретную программу дальнейшего развития колхоза, но нам в этом никто не помог.

Бесконтрольность со стороны некоторых районных организаций за работой специалистов на селе приводит к тому, что они перестают быть хорошими работниками и превращаются в деляг, крохоборов и пьяниц. Медицинский фельдшер т. Скорняк отправляет религиозные обряды, отмечает религиозные праздники не только в деревне Савиновщине, но и в других поселках, пьянствуя там по 3—4 дня.

Тов. Егоров указал далее, что райком партии слабо интересуется жизнью и бытом отдельных коммунистов. Лично, решивших самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию, нередко считают отлынивающими от изучения истории КПСС. Такая постановка дела неправильная и от нее нужно отказаться.

Председатель райкома союза угольщиков т. Малинина говорила о том, что райком КПСС мало помогал пропагандистам в их работе по политическому просвещению коммунистов. Се-

минары пропагандистов часто проводились по тем темам, которые уже были изучены в кружках или политшколах. Тов. Малинина указала также, что художественная самодеятельность в клубах города и района не связывается с жизнью предприятия или колхоза. В концертах не практикуется критика отстающих, нарушителей дисциплины и пьяниц. Ценный почин передовых людей и их методы труда не отражаются.

Инструктор райкома партии по зоне Рудненской МТС т. Суханов сосредоточил внимание в своем выступлении на вопросе необходимости усиления массово-политической работы в колхозах и машинно-тракторной станции. Он говорил, в частности, о слабой воспитательной работе в тракторных бригадах. В результате имеют место нарушения трудовой дисциплины со стороны некоторых механизаторов. Так было, например, в Черновской тракторной бригаде (бригадир т. Мамасуев). В горячее время уборочных работ в один из дней тракторы и другие машины простаивали, а трактористы пьянствовали. Партийная организация МТС (секретарь т. Прохоров) слабо борется против этих проступков, недостаточно проводит политико-массовую работу среди механизаторов. В тракторных бригадах неудовлетворительно развернуто социалистическое соревнование. Парторганизация и ее секретарь должны коренным образом улучшить свою работу. Руководящим работникам МТС надо чаще бывать в бригадах, непосредственно на полях колхозов организовывать труд, создавать условия соревнующимся.

— На хлебозаводе, — сказала в своем выступлении директор средней школы № 1 т. Герасимова, — слабо поставлена агитационно-массовая работа. Однако работающий здесь директором хлебозавода член ревизионной комиссии райкома КПСС и внештатный лектор т. Кулаков ничего не делает, чтобы оживить работу агитколлектива.

Далее т. Герасимова остановилась на задачах политехнического обучения школьников и указала, что газосланцевый завод и другие предприятия почти ничего не делают для того, чтобы помочь школам быстрее оборудовать мастерские для обучения школьников.

На пленуме поделилась опытом по организации агитационно-массовой работы секретарь партийной организации газосланцевого завода т. Холопова.

В обсуждении доклада приняли участие также директор газосланцевого завода т. Хохлов, заведующий районным отделом народного образования т. Васильев, главный врач районной больницы т. Глубкин, редактор районной газеты «Знамя труда» т. Ашманец и другие.

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял развернутое постановление.

СОВЕТСКИЕ ТАНКИСТЫ — ГЕРОИЧЕСКИЕ ЗАЩИТНИКИ РОДИНЫ

Сегодня, 26 сентября, страна отмечает День танкистов. Этот праздник установлен в 1946 году Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование выдающихся заслуг бронетанковых и механизированных войск в Великой Отечественной войне, а также заслуг танкостроителей в оснащении Вооруженных Сил бронетанковой техникой.

Празднование Дня танкистов является ярким выражением любви советского народа к своей армии, проявлением неустанной заботы об укреплении обороноспособности страны. Советский народ любит свою армию, гордится ею, заботится о ней.

День танкистов отмечается в этом году в обстановке новых побед советского народа во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, успешно претворяют в жизнь исторические решения XIX съезда партии, постановления сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума Центрального Комитета КПСС.

На страже мирного созидательного труда советского народа бдительно стоят воины Советской Армии и в их числе воины-танкисты.

Боевая история бронетанковых и механизированных войск начинается с периода гражданской войны, когда по указанию В. И. Ленина формировались первые бронепоезда. В феврале 1918 года эти бронепоезда активно участвовали в разгроме империалистических войск Германии под Нарвой и Псковом. В годы гражданской войны по указанию В. И. Ленина были заложены основы отечественного танкостроения. Тогда же возникли учебные заведения по подготовке офицерских кадров и на основе боевого опыта стала выработываться теория использования бронечастей. Из отдельных бронепоездов, танковых отрядов и бронепоездов к концу гражданской войны были созданы бронесилы Советской Армии.

Победоносно завершив гражданскую войну, советский народ под руководством Коммунистической партии успешно восстановил разрушенное войной народное хозяйство, осуществил план индустриализации и коллективизации страны. У нас была создана мощная военная

промышленность, вооружившая Советскую Армию первоклассной боевой техникой, в том числе и бронетанковой техникой. Рабочие и работницы танковой промышленности по проектам советских конструкторов М. И. Кошкина, А. А. Морозова, Н. А. Кучеренко, Ж. Я. Котина, Н. Л. Духова, А. С. Ермолаева и других создали первоклассные танки.

Успешно были решены также вопросы подготовки командных и инженерно-технических кадров для бронетанковых и механизированных войск. В соответствии с новой бронетанковой техникой разрабатывалась и теория боевого использования танков в современной войне. Советская военная наука в строительстве бронетанковых и механизированных войск исходила и исходит из того, что бронетанковые и механизированные войска Советской Армии должны быть способны к боевым действиям как во взаимодействии с другими родами войск, так и самостоятельно.

Так благодаря неустанным работам Коммунистической партии, советского народа у нас были созданы мощные бронетанковые и механизированные войска.

Во всей полноте значение бронетанковых и механизированных войск как ударной силы сухопутных войск проявилось в годы Великой Отечественной войны. В тесном боевом содружестве с пехотой, артиллерией и авиацией советские танкисты наносили сокрушительные удары по живой силе и технике немецко-фашистских захватчиков.

В великих битвах под Москвой, Сталинградом и на Курской дуге, в десяти сокрушительных ударах по врагу, в завершающем сражении за Берлин, при разгроме японской армии на Востоке — всюду советские танкисты сражались самоотверженно. Их морально-боевые качества — храбрость, самоотверженность, незнание страха в бою — заслужили признание и любовь народа.

За боевые заслуги многие танковые части и соединения преобразованы в гвардейские и удостоены почетных наименований тех районов и городов, где они особо отличились. Законную гордость вызывают у танкистов Сталинградские, Донские, Киевские, Варшавские, Берлинские, Хинганские танковые части и соединения. Триста пятнадцать раз отмечались в приказах Вер-

ховного Главнокомандования отличные боевые действия частей бронетанковых и механизированных войск. За ратные подвиги много тысяч танкистов награждены орденами и медалями Советского Союза, 1.142 солдатам, сержантам, офицерам и генералам присвоено звание Героя Советского Союза, а 16 танкистам это почетное звание присвоено дважды.

Историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне — это победа советского общественного и государственного строя, победа наших Вооруженных Сил. Успехи Советской Армии, успехи бронетанковых и механизированных войск стали возможны потому, что о них повседневно заботилась Коммунистическая партия, советский народ. Трудники тыла своим героическим трудом обеспечивали Вооруженные Силы всем необходимым для разгрома врага.

За бесперебойное снабжение армии бронетанковой техникой 9 тысяч работников танковой промышленности награждены орденами и медалями Советского Союза, многие из них удостоены звания Героя Социалистического Труда. Награжден орденами и ряд танковых заводов, а Кировский завод награжден пятью орденами.

Сейчас, в мирный период, советские воины бдительно охраняют завоеванный мир и созидательный труд своего народа, служат надежной опорой государственных интересов Советского Союза.

Многие танкисты, окончившие срок службы в армии, возвратились на предприятия, в колхозы, совхозы, МТС, где показывают образцы трудового героизма. Воины-танкисты гордятся трудовыми успехами своих однополчан.

Личный состав бронетанковых и механизированных войск за послевоенные годы добился значительных успехов в боевой и политической подготовке. В повседневной напряженной учебе танкисты овладевают в совершенстве вождением первоклассных боевых машин, учатся меткой стрельбе из танков, закаляют себя физически. Они учатся тому, что необходимо на войне. Воины-танкисты прилагают все силы, чтобы бронетанковые войска Советской Армии были всегда в полной боевой готовности.

Полковник Ф. Компаниец.

* * *

Москва. Всесоюзные мотоциклетные соревнования на лично-командное первенство ДОСААФ 1954 года.

На снимке: участники соревнования преодолевают брод.

Прессклише ТАСС

* * *



Плакат художника Б. Аржекаева, выпущенный ИЗОГИЗ.

Образцово подготовиться к районной сельскохозяйственной выставке

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о дальнейшем улучшении благосостояния советских людей. Ярким выражением этой заботы являются постановления сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС о крутом подъеме сельского хозяйства.

Осуществляемые меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства и увеличению производства товаров широкого потребления получили всенародное одобрение и вызвали могучий политический и трудовой подъем среди рабочих, колхозного крестьянства и интеллигенции. Претворяя в жизнь величественную программу, советские люди добиваются замечательных успехов. О громадном росте и достижениях нашего социалистического сельского хозяйства наглядно говорит открывшаяся в Москве Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Наряду со всем советским народом в дело крутого подъема, дальнейшего развития сельского хозяйства вносят вклад и труженики сельского хозяйства, коллективы промышленных предприятий нашего района. Заметных успехов достигли колхозы «Восход», «Броневики», «Путь к коммунизму» и другие. Лучших показателей в труде добились свиноводы колхоза имени Ленина сестры Яковсон, Герасенкова, Журавлева, свиноводы колхоза «Восход» Андреева, механик Руденской МТС Александров. Эти люди являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В целях широкой пропаганды и обобщения опыта передовиков сельского хозяйства, колхозов, бригад, животноводческих ферм, МТС в районе будет проведена сельскохозяйственная выставка. Она начнется 15 октября и продлится до 16 ноября. На районную сельскохозяйственную выставку будут представлены экспонаты наших передовых колхозов, полеводческих

бригад, животноводческих ферм, давших высокие показатели по выращиванию сельскохозяйственных культур и животноводству. Будут представлены также экспонаты лучших школьных опытных участков. Важное место на районной сельскохозяйственной выставке будут занимать механизация и электрификация сельского хозяйства района.

Участниками районной сельскохозяйственной выставки могут быть колхозы, МТС, специалисты сельского хозяйства, механизаторы, животноводческие фермы, полеводческие бригады, выполнившие и перевыполнившие производственные задания, а также промышленные организации, выполнившие и перевыполнившие свои обязательства по оказанию шефской помощи колхозам.

Участники районной сельскохозяйственной выставки, добившиеся наилучших показателей в деле повышения урожайности, роста поголовья скота при одновременном повышении продуктивности, широко внедряющие передовые методы работы в сельскохозяйственное производство, будут награждаться дипломами и почетными грамотами.

В настоящее время идет подготовительная работа по организации и проведению районной сельскохозяйственной выставки. Задача партийных организаций, сельских Советов, председателей колхозов, руководителей МТС, специалистов сельского хозяйства, агитаторов — развернуть социалистическое соревнование за право участия в районной сельскохозяйственной выставке.

Надо своевременно отобрать, подготовить экспонаты. Колхозы должны изготовить стенды для демонстрации своих экспонатов.

Образцово подготовимся и проведем районную сельскохозяйственную выставку!

И. Демиденков,

председатель районного выставочного комитета.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

От читателя нашей газеты А. Сениной (улица Свердлова, дом № 18, кв. № 1) поступило в редакцию письмо, в котором рассказывалось об отсутствии в магазинах отдела рабочего снабжения треста «Газланцестрой» пуговиц, приколок, кнопок и других галантерейных товаров.

Секретарь партийной организации ОРСа т. Сомов сообщил в редакцию, что факты, приведенные в этом письме, подтвердились. Письмо обсуждено на производственном совещании торговых работников. Приняты меры по налаживанию бесперебойной торговли указанными выше товарами.



В исполкоме областного Совета

Осенние посадки колхозных садов и ягодников

Садоводство с каждым годом становится все более высокопродуктивной и доходной отраслью колхозного производства. В ряде сельхозартелей области, благодаря заботливому сохранению насаждений и правильному уходу за ними, нынешним летом получены высокие урожаи плодов и ягод.

В Ломоносовском районе садоводческая бригада колхоза имени Ломоносова, возглавляемая М. С. Тарасовым, собрала с каждого квадратного метра земляничной плантации около килограмма ягод. Садовод сельхозартели имени Сталина, Лужского района, В. И. Грачев со своей бригадой добился в этом году повышения дохода от ягодника до 135 тысяч рублей. Хорошие показатели по садоводству имеют также колхозы «Заря» и «Красная Славянка», Гатчинского района, «Смычка», Тихвинского района.

Однако во многих хозяйствах уход за общественными садами и ягодниками проводится еще неудовлетворительно. В Кингисеппском, Волосовском, Мгинском, Всеволожском, Красносельском и Сосновском районах

допущена большая изреженность и даже гибель некоторых насаждений, не выполнены задания по развитию колхозного садоводства.

Рассмотрев вопрос об осенних посадках садов и ягодников, исполком областного Совета депутатов трудящихся обязал председателей исполкомов райсоветов, директоров машинотракторных станций и председателей колхозов обеспечить выполнение годового плана развития садоводства. В целом по области предстоит заложить 621 гектар плодовых садов и 225,5 гектара ягодных кустарников.

Управление плодопитомнических совхозов обязано подготовить посадочный материал, а Леноблпотребсоюз и областная контора «Сортсеменовощ» — организовать в районах его продажу населению. Областному отделу народного образования поручено привлечь к активному участию в закладке насаждений и работах по уходу за ними школьников и педагогов. С 1 по 8 октября в области будет проведена «Неделя сада».

(ЛенТАСС)

Почетная задача комсомольцев

С 1 по 8 октября в Ленинградской области проводится «Неделя сада». В это время в сельскохозяйственных артелях должно быть посажено 876 гектаров новых садов и ягодников. Намечено также заложить большое количество новых коллективных и приусадебных садов.

Активное участие в организации закладки садов при шко-

лах и в подшефных колхозах готовятся принять комсомольские и пионерские организации школ.

Во время «Недели сада» снабжение колхозов и населения посадочным материалом плодово-ягодных культур будет производиться райпотребсоюзами.

(ЛенТАСС)

Полмиллиона саженцев

Садоводы плодопитомнического совхоза «Скреблово», в Лужском районе, нынче дают Ленинграду яблук в десять раз больше прошлого года. Сейчас они развернули активную подготовку к проводимой с 1 по 8 октября «Неделе сада».

Скребловские садоводы нынче дадут для колхозных садов об-

ласти почти полмиллиона саженцев, из них 300 тысяч ягодных кустов и около 200 тысяч плодовых саженцев.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, садоводы совхоза обязались всю работу по заготовке саженцев завершить досрочно.

(ЛенТАСС)

ПОДПИСКА НА КНИГИ

За последнее время в Сланцевский магазин Ленкниготорга поступило много книг — подписных изданий. Среди них — 1-й том полного собрания сочинений А. П. Чехова, 4-й том полного собрания сочинений В. Г. Короленко, 26-й том Большой Советской энциклопедии и ряд других.

Магазин ежедневно посещают подписчики, своевременно выкупают свои подписные издания, интересуются новой литературой.

Сейчас в магазине развернулась подготовка к подписке на полное собрание сочинений Джека Лондона. Подписка на эти книги будет также производиться в книжном киоске поселка Рудничный.

Подписка началась 25 сентября.

В. Шитникова,
заведующая магазином Ленкниготорга.

НА КОНЦЕРТЕ

Перестала грустить мандолина.
Музыканты печаль увели.
Вот на сцене танцовщица Нина...
Больше лампочек в зале зажгли.

Над партером вдруг замерли звуки.
Только изредка шёпот вспорхнет.
Нина вскинула, вскинула руки,
Словно легкие крылья в полет.

Свет по сцене обильно рассыпал,
Разбросал голубые лучи.
Засмотрелись на девушку липы
Из прохладной сентябрьской ночи.

Опустели совсем коридоры,
В вестибюле сейчас — никого...
Вспыхнул взгляд молодого шахтера.
Жаль, цветов только нет у него.

А за сценой чуть стукнула дверца.
Ты скользнула за стенки кулис,
Учащенно колотится сердце...
Гул оваций над залом повис.

Владимир МАКСИМОВ.

г. Сланцы.

Разгул фашистской реакции в США

19 августа конгресс США принял законопроект, запрещающий Коммунистическую партию США. 24 августа президент Эйзенхауэр подписал этот фашистский законопроект, придав ему силу закона. Таким образом, американская реакция сделала еще один громадный шаг по пути к фашизму.

Принятию этого законопроекта конгрессом США предшествовала разнузданная антикоммунистическая кампания. В истерическом исступлении конгрессмены поносили компартию, обвиняя ее в организации заговоров и т. п. В своем рвении конгрессмены чернили все прогрессивное, передовое, что есть в стране, выказывая этим свой страх перед растущим недовольством американского народа политикой правящих кругов США.

Законопроект о запрещении компартии принимался в необычайно спешном порядке, без какого бы то ни было обсуждения. Последний вариант сенаторы одобрили, даже не зная его основных положений. Палата представителей одобрила предложенный вариант, хотя конгрессмены не имели перед собой напечатанного текста, чтобы хоть бегло ознакомиться с содержанием.

По своему чудовищному беззаконию этот факт не имеет себе равного. Даже буржуазная печать вынуждена отметить, что новый законопроект нарушает гражданские права американцев и является антиконституционным. «В глазах наблюдающего мира, — пишет «Нью-Йорк таймс», — наша великая могущественная демократия являет собой печальное зрелище».

Член палаты представителей Малтер (демократ от штата Нью-Йорк) заявил, что, приняв решение запретить компартию, конгресс избрал путь фашистов. Республиканец Бардик заявил, что он выступает против законопроекта, так как конгресс пытается «объявить незаконными мысли человека».

Этот законопроект, пишет «Нью-Йорк пост», представляет собой «подлый отход от демократических принципов».

В ЧАС ДОСУГА

ГОЛОВОЛОМКА

Составил В. Лысков.



Прочтите, не переставая букв, названия сорока городов Советского Союза.

Как известно, правящие круги США уже давно проводят политику преследования всех прогрессивных сил в стране, и в первую очередь коммунистов. Американская реакция опиралась при этом в основном на два уже действующих закона. Один из них — так называемый закон Смита, принятый еще в 1940 году и предусматривающий длительное тюремное заключение лиц, которые якобы участвовали в заговоре с целью пропаганды насильственного свержения правительства. На основе этого закона арестовано уже 115 видных деятелей компартии.

Другим действующим законом является закон Маккарэна «о внутренней безопасности», принятый в 1950 г. Этот закон предусматривает регистрацию организаций рабочего класса и длительные сроки тюремного заключения для членов этих организаций после объявления их «подрывными». Уклонение от регистрации влечет за собой тюремное заключение и денежный штраф. По закону Маккарэна, члены компартии не имеют права работать на предприятиях оборонного значения и в государственных учреждениях, получать паспорта для выезда за границу, т. е. фактически они лишаются элементарных гражданских прав. Заключив по этому закону компартию в «подрывные организации», правительство США в настоящее время готовится поступить таким же образом и с другими прогрессивными организациями.

На последней сессии конгресса были приняты один за другим несколько законопроектов, ограничивающих всякую прогрессивную деятельность в стране и подавляющих гражданские права американского народа. Большинство этих реакционных законопроектов уже подписаны президентом и приобрели силу закона. Правительство подготавливает программу расширения федеральных тюрем в расчете на резкое увеличение в дальнейшем числа заключенных, особенно политических заключенных.

В конце сессии конгресса под видом исправления закона Маккарэна был принят новый законопроект, охватывающий запрещение компартии. В законопроект был также включен ряд антипрофсоюзных статей. На основании этих статей правительство может лишить любой профсоюз права на ведение переговоров с предпринимателями

об условиях труда, права на заключение коллективных договоров и т. д. Для этого властям достаточно лишь объявить, что в данный профсоюз «проникли коммунисты». Таким образом, под маской антикоммунизма ведется жестокое наступление на права рабочего класса, на американское профсоюзное движение.

«Главным объектом антикоммунистических преследований, — писала «Дейли уоркер», — является американское профсоюзное движение. Под видом «охоты за коммунистами» в антикоммунистический, антипрофсоюзный проект включены жесткие ограничения прав каждого американского профсоюза».

Прогрессивная общественность, широкие слои американского народа резко осудили принятие этого фашистского закона. С заявлениями и петициями, требующими отмены законопроекта, выступили американская рабочая партия, прогрессивная партия, различные прогрессивные организации и профсоюзы.

В своем заявлении Коммунистическая партия США характеризовала законопроект, как «вопиющее нарушение конституции и гигантский шаг к фашизму». «Этот законопроект, — говорится в заявлении, — орудие борьбы с профсоюзами, и принятие его создаст прецедент для нацистского уничтожения свободы слова, печати и организаций для всех американцев».

С требованием отмены фашистского закона выступили многочисленные организации, видные общественные деятели. Они рассматривают новый закон как нарушение элементарных гражданских прав американского народа.

Призывая бороться за отмену закона, газета «Дейли уоркер» подчеркивает, что эта новая волна антикоммунистической истерии угрожает правам всех американцев.

Новый фашистский закон, принятый правящей кликой США, уничтожает последние остатки буржуазной демократии. Расставив знамя буржуазно-демократических свобод, правящие империалистические круги США ныне поднимают над страной черное знамя фашизма. Мировая прогрессивная общественность вместе с американским народом глубоко осуждает правящие круги США, насаждающие в стране фашистские порядки.

И. Маслова.

Внутриполитическая обстановка в Японии

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как передает токийское радио, финансово-ревизионная комиссия нижней палаты японского парламента, занимающаяся расследованием обвинений, выдвинутых против ряда видных государственных чиновников и политических деятелей Японии в получении крупных взяток от предпринимателей судострои-

тельных компаний, решила возбудить судебное дело против премьер-министра Иосиды.

Это решение было принято после того, как Иосида отказался явиться в финансово-ревизионную комиссию для дачи показаний в связи с расследованием скандала в судостроительной промышленности.

Редактор И. АШМАНЕЦ